

美丽青城 文明花开

首府:厚植诚信理念 弘扬文明新风

●本报记者 武子瞻

构建诚信教育体系·诚信理念

诚信者,天下之结也。在现代社会,诚信是公民的第二个“身份证”,作为社会主义核心价值观在个人层面的一个基本准则,是人与人之间最坚固的纽带。近年来,呼和浩特市立足实际,以诚信文化宣传为抓手,加快推进社会信用体系建设,厚植诚信理念,特别是随着“诚信建设工程”的深入推进,知信、用信、守信的社会氛围在首府蔚然成风。

家住新城区万通路街道丁香河的小李在小区经营着一家小超市,近日,一位顾客来到超市挑选了众多物品,结账后因疏忽大意落下了一包零食未拿,小李在盘点货物时发现了这一疏漏后没有丝毫迟疑,迅速通过顾客付款时使用的二维码向其留言,礼貌而诚恳地联系了对方面,并提醒顾客下次购物时注意核对商品。顾客在收到信息后,对小李的诚信之举深表敬

佩,当即提出要多购买些商品表达对小李诚信经营的谢意,小李微笑着说:“做生意,诚信为本,我不能占您的便宜。”小李的言行,不仅赢得了顾客的尊重,也让他的小超市成为了社区中传递正能量的温暖角落。

为深入贯彻落实社会主义核心价值观,加强社区诚信体系建设,营造“人人讲诚信、事事守信用”的良好氛围,近日,鸿盛社区新时代文明实践站在塔利公租房小区开展了“培育践行社会主义核心价值观——诚信建设宣传”宣讲活动,社区工作人员与志愿者向居民发放诚信宣传资料、耐心解答居民疑问,宣讲员围绕诚信主题,结合实际案例,深入浅出地讲解了诚信在日常生活中的重要性以及失信可能带来的后果,居民积极参与活动并纷纷表示,诚信是做人之本、立业之基,每个人都应该自觉遵守诚信原则,共同

维护社会的和谐稳定。

为大力营造社会诚信氛围,构建言行一致、诚信有序的社会,增强凝聚力和向心力,2024年,呼和浩特市拍摄了《诚信青城》《诚信青城百业谈》等专题片,创排二人台小戏《一诺千金》等19部诚信主题文艺作品,选树青城好人、诚信示范企业、示范街区等诚信主体99个,组织诚信宣传教育活动3000多场次。在第六届中国城市信用建设高峰论坛上,呼和浩特市获评2024诚信建设影响力城市,7个案例获评全国优秀信用案例。

我市各新时代文明实践站将诚信教育与文明创建一体推进,持续开展内容丰富、形式多样、贴近民生的宣讲活动,引导广大群众在日常生活中讲诚信、重操守,积极投身社会信用体系建设,树立“诚信做人,以德立身,诚信经营”的思想理念,争做诚信公民。如今,首府居民的诚信意识显著提高了,商户的经营行为更加规范了,对提升城市文明形象起到了积极推动作用。

呼和浩特市委直属机关工委 举办“四史”学习教育专题辅导讲座



本报讯(记者 阿柔娜)2月19日,呼和浩特市委直属机关工委举办“青城机关大讲堂”——“四史”学习教育专题辅导讲座,160余名市直机关党员干部聆听讲座。

在讲座中,市委党校老师任福荣以《改革开放的伟大历程与经验启示》为题进行授课。通过讲座,大家认识到实事求是、改革开放的先进思想理念是当代中国发展进步的活力之源,

它与党的二十届三中全会中进一步全面深化改革的精神一脉相承,它是改革开放史带给我们的重要启示,也是当下机关党员干部围绕中心、服务大局展开工作的重要经验借鉴。

“青城机关大讲堂”将改革开放史作为新春开年第一讲,重点安排市发改委、市人社局、市水务局、市商务局、市行政审批和政务服务局、市投资促进局等“六个行动”牵头单位的青年党员干部参加讲座,旨在引导广大市直机关党员干部从改革开放史中汲取智慧和力量,在学习领悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,紧扣市委的中心任务开展工作,将学习成果转化为推动首府改革创新、迈向高质量发展新征程的力量。

清洁家园 美化环境



2月19日,新城区委宣传部、新城区融媒体中心志愿者来到丁香北路街道阿尔泰社区,参与小区环境卫生共建活动,通过清除积存垃圾、铲除积雪残冰等,助力城市精细化管理,营造舒适整洁的居住环境。

■本报记者 马妍 摄

社区为民排忧 居民送来锦旗

我为群众办实事

本报讯(记者 马妍)近日,新城区东风路街道芳汀花园社区迎来温馨一幕。小区居民李大爷委托网格员小朱为社区送来一面锦旗,上写“为民服务暖人心,排忧解难似亲人”,以此表达对社区及时有效解决其家庭下水管道堵塞问题的感谢之意。

事情还要从一个月前说起。这天,李大爷走进社区办公室,神色焦急地说道:“眼看就过年了,我家厨房下水管还时不时往外溢水,又臭又脏,这年可怎么过啊!”“大爷,您先别着急,

您跟我说说是怎么回事。”社区工作人员一边拉椅子示意李大爷坐下,一边安抚他的情绪。

原来,李大爷家住一楼,近期厨房下水管道频繁堵塞溢水,自己试着疏通了几次,但都没有彻底解决问题,严重影响其家庭正常生活,李大爷无奈之下只好向社区求助。

详细了解情况后,社区工作人员立即行动,协同网格员上门入户了解具体情况,并迅速协调专业维修人员进行排查检修。经过现场仔

细排查,发现堵塞原因是多个单元管道内堆积了大量油垢、菜叶等垃圾,导致污水主管道堵塞。维修人员立即展开作业,经过一下午紧张工作,清理出大量污物,使管道得以彻底疏通。

“终于修好了!这下可以安心等孩子们回来过好年啦!”问题得以解决,李大爷脸上露出了笑容。

管道疏通后,为避免类似问题再次发生,社区相关负责人还安排各网格员在微信群里广泛告知居民,提醒大家不要随意向下水道倾倒大块、难以处理的固体杂物,共同维护小区良好的生活环境。

文明餐桌我践行 共筑节约新“食”尚

●本报记者 耿欣

民以食为天,食以礼为上。餐桌文明是社会文明的重要体现。近年来,首府践行“光盘行动”蔚然成风,厉行节约、反对浪费的理念逐渐深入人心。



近日,为弘扬节约美德,树立正确观念,赛罕区大学路小学三年级开展了“勤俭节约我践行”活动,号召全体师生践行“光盘行动”,合理饮食、不挑食,将珍惜粮食化作日常习惯。

活动中,学生们借助生动的图画与标语传递珍惜粮食、反对浪费的理念,一张张手抄报生动地解读了文明餐桌的知识,鼓励人们将文明餐桌理念融入日常生活,增强了师生和家长的健康饮食和环保意识。

节日期间,市民小李一家在尽情感受节日氛围的同时,也践行着“光盘行动”,结束了一天的游玩后,他们走进托克托县的一家餐馆用餐,只见“合理点餐、拒绝浪费”等提示桌牌和海报设置在餐馆的醒目位置,营造了文明餐桌的浓厚氛围。服务员还耐心地对他们讲解文明餐桌的重要性,并引导他们适量点餐。

“你好,我们还有一些菜没有吃完,麻烦拿一个打包盒,谢谢!”用餐结束后,桌子上还剩下一些没吃完的菜,小李主动向服务员要来打包盒,有条不紊地开始打包。

对于打包带走的菜,小李的母亲也表示支持:“这些菜都还好好好的,浪费多可惜,勤俭节约是美德,拿回家简单加工一下又是一顿美味,还能省下一顿饭钱,真是一举两得。”

在走访多家餐饮门店过程中记者留意到,像小李一家这样自觉践行“光盘行动”的情况已很普遍。亲友间聚餐后,餐盘内基本是干干净净的,即便有剩余菜品,顾客也会自觉打包带走。还有不少顾客一开始便依据人数按需点餐,不够时再适量添加,避免了因点餐过多而造成的浪费。

近年来,我市不断深化文明餐桌的宣传和推广工作,使文明餐桌的理念深入人心,越来越多的市民自觉投身到“光盘行动”中,反对浪费、崇尚节约已然成为市民的自觉行动。

反对浪费
崇尚节约

以上均为赛罕区大学路小学三年级学生制作的手抄报

“未”请听!

快乐相伴

分享每一份喜悦

共享未成年的快乐时光
与他们一起欢笑、一起成长
让快乐成为他们生活的底色

呼和浩特市委宣传部
呼和浩特精神文明建设办公室

呼和浩特日报宣